

2017年12月26日 星期二

第4902期

本期16版

丁酉年十一月初九  
十一月十九 小寒

# 东方城乡报



上海三农

中共上海市委农村工作办公室 上海市农业委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

有人“顺风顺水”信心满满；有人“步履沉重”疑虑重重

## 如何让更多种粮大户敢于“卖大米”？

今年，市农委积极推进沪郊水稻生产由“卖稻谷”向“卖大米”转变，从种源、种植、加工、销售及安全监管全程可追溯等环节入手，为上海市民提供质优品佳的“上海新大米”。并计划用三年左右时间，打造“上海新大米”统一品牌，使其成为上海市民日常生活中的乡愁与回味。

“售谷”向“售米”转型升级，给上海农业发展带来了诸多思考和认识，同时，也给众多的中小粮食专业合作社带来了不一般的经历，不一般的感受：有些合作社“售米”途中，“顺风顺水”，信心满满；有些合作社卖粮路上，“步履沉重”，疑虑重重，依旧无奈地将优质稻谷送往粮库。

如此“冷热”不均，究竟症结何在？日前，记者走访了一些合作社，对此进行了一番探究。

>>> A2 调查



## “红刚”青扁豆：挖掘培育新增长点与动力源

□记者 陈宗健 摄/文

已坐实了华东青扁豆交易市场第一把交椅的“红刚”青扁豆如今又添新活力，在浦东泥城镇的产业示范基地上率先建成了近2万平方米的钢结构连栋温室大棚新功能设施基地，向着高端化、智能化现代绿色农业发展方向又迈出坚实一步。此举旨在挖掘、培

育新的经济增长点与动力源，更好地发挥引领示范带头作用。

2003年，“红刚”青扁豆品牌创始人王红刚即在南汇建成了沪上青扁豆产业链上首个六型单体蔬菜大棚设施种植基地，率先由粗放型种植跨入精细化种植，且将青扁豆下种时间提前了5个月，成为当年南汇推进农业设施建设的示范点之一。为了顺应上

海都市现代绿色农业发展需求，发挥品牌对供需结构升级的引领作用，王红刚从前年开始又斥资对基地生产设施逐步进行升级改造，通过创新驱动转型升级优化资源配置，促进产业向精准及多元化农业纵深发展，以进一步提升标准化生产、规模化种植、统一化管理水平，为确保“菜篮子”产品供给保障及质量安全夯实基础。

目前，新建的连栋温室大棚内，首批下种的早棚青扁豆日前已出苗，预计明年4月份即可采摘上市，不仅品质、产量有望进一步提升，且通过立体种植，还能进行草莓、金铃子或晚棚青扁豆等多品种种植，实现全年全天候无断期种植。并计划通过机械化、智能化设施改造，提高基地生产力水平，实现节地增效。>>> A5·关注

农村三产融合  
要注重有机拼接

>>> A3·言论

崇明横沙岛  
3万多居民将喝上优质水

>>> A4·动态

我国化肥农药零增长  
目标提前三年实现

>>> A6·信息

农村土地承包地退出  
应遵循渐进路径

>>> B1·参考

上海3个村益农社入选  
全国益农信息社百佳

>>> B3·新主体

座。这是泗泾镇落实人文松江三年行动计划，推动“文化雅镇”建设的系列项目之一。近两年，泗泾镇积极规划推动文化雅镇建设，对古镇文化资源进行深度挖掘，构建文化保护和传承体系。

>>> A4·动态

## 松江泗泾“南村讲堂”传衍古镇文脉

一曲国家级非遗泗泾十锦锣鼓的古戏乐开场，“当代梨园小冬皇”王珮瑜的登台引来了超高人气，作为京剧艺术的传承和传播

者，王珮瑜娓娓道来，现场，许多从未接触过京剧的年轻人和小朋友觉得乐趣十足。近日，松江区泗泾镇南村讲堂首场开讲。打造人文

“述”系列，用口述的方式传播传统文化艺术，今后，南村讲堂将定期邀请专家、学者和民间文艺工作者，为村居民带来不同的主题讲



支白之乡欢迎您  
021-59257342/59253808  
<http://www.ltnfcpcn>

青浦区练塘镇农业综合服务中心

上海国宾医疗中心

地址：西康路252号

电话：62473737

沪医广[2017]第09-18-C280号 有效期至2018年9月17日

练塘茭白 中国名牌  
蛙稻米跻身高端农业  
有机蔬菜 基地配送  
特色水产 生态养殖